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«Средняя общеобразовательная школа №33» г.Чебоксары
Урок чувашской литературы в 10 классе по теме

«Сравнительная характеристика проблематики повести С.В. Эльгера «Хурапа шурă» и рассказа А.П. Чехова «Попрыгунья». 

/Поговорим о серьезном «В малой форме»/.
Тип урока: урок изучения новой темы.

Вид урока: урок-беседа.

Цели урока:

1. Воспитательная. Воспитание основ нравственности, показ ценности человеческих отношений, построенных на искренних взаимоотношениях, воспитание коммуникативной толерантной личности.

2. Обучающая. Обучение сопоставительному анализу произведений через сравнительную характеристику проблематики творчества А.П.Чехова и Семена Эльгера, выход на философское осмысление нравственных ценностей общества.

3. Познавательная (развивающая). Развитие познавательных способностей, формирование критического мышления: умения сопоставлять и анализировать, умения выбирать основное, важное, выражать свои мысли и обмениваться мнениями.

Оборудование: компьютер, проектор, презентация к уроку, фильм издательства «Бдение» «О семье, о любви, о браке» (беседа протоирея Димитрия Смирнова со школьниками), материалы по творчеству С.В. Эльгера и А.П. Чехова, ватман, стикер, маркеры.

Эпиграфы к уроку: 
«Пурнăç тăвас тесен çурăм тарличчен ĕçлес пулать.»
(Ваттисен сăмахĕ.) 

«Праздная жизнь не бывает чистой».










(А.П. Чехов.)

Ход урока 

1. Первая фаза урока. Вызов интереса. (Слайд №1.)
Сегодняшний урок посвятим 120-летию со дня рождения чувашского поэта, писателя, публициста, общественного деятеля С.В. Эльгера и великому русскому писателю А.П. Чехову, которому в следующем году будем справлять 155-летний юбилей со дня рождения. Многие могут задать вопрос: «Какая связь между А.П. Чеховым и С.В. Эльгером?» Так какая же может быть связь между А.П. Чеховым и С.В. Эльгером? (Выдвижение гипотез)

В ходе урока проанализировав рассказ Чехова «Попрыгунья» и повесть С.В. Эльгера «Хурапа шурă» мы подтвердим или опровергнем наши гипотезы.
Реализация исследовательских целей урока. Постановка проблемного вопроса, обсуждение названия произведений и эпиграфов. (Слайд № 2.)
Отличительная черта в литературном таланте Чехова ( это умение коротко говорить о длинных вещах. На истоках зарождения чувашской литературы стоит Иакинф Бичурин ( ученый-востоковед. За сто лет до рождения А.П.Чехова он говорил: «Я привык писать одно дельное, высказывать откровенно и при том в коротких словах». Это направление присуще и чувашской литературе. А самая короткая форма, в котором выражается народная мудрость, накопленная веками, которые передавалась из уст в уста ( это поговорки и пословицы. Сегодня мы с вами поговорим о серьезном «В малой форме».

«В человеке все должно быть прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли» ( говорил Чехов. Как вы думаете, это выражение не утратило свой актуальности сейчас, в наше время?

Скажите, что по мнению чувашского и русского народа украшает человека? (Дети могут приводить в пример русские и чувашские народные пословицы: «Ĕç çынна илем кÿрет». «Труд украшает человека». «Не тот пригож, кто лицом хорош, а кто на деле гож»).
Приведенные примеры говорят о том, что основой жизни «красивого», красивого душой человека является труд. 

Ознакомление эпиграфами (Слайд № 3.): 

- «Пурнăç тăвас тесен çурăм тарличчен ĕçлес пулать». (Ваттисен сăмахĕ.) 

- «Праздная жизнь не бывает чистой». (А.П. Чехов.)

Проблемные вопросы: 
- «Почему, чтобы жить, нужно трудиться до пота?»
- «Почему праздная жизнь не бывает чистой?»

Обсуждение названия произведений  
Домашнее задание было по выбору обучающихся: чтение отрывка повести С. Элкера на чувашском языке или чтение рассказа Чехова на русском. (Обсуждают названия произведений, прочитанных второй половиной класса). 
Название – это первая информация о произведении, которая должна дать ему представление о нем. Как вы думаете, о чем может быть содержание рассказа под названием «Попрыгунья»? Как вы думаете, о чем может быть содержание повести под названием «Хурапа шурă»? 
После ответов учащихся работа по иллюстрациям слайда (Слайд №4.)
Как вы думаете, к чему на слайде рисунок круга в черно-белом варианте, что оно может обозначать? (Символы мужского и женского начала – это не только символы, это знания, накопленные на протяжении многих лет философами, психологами и мудрецами древнего Мира. Инь и янь неразрывно связаны друг с другом, поэтому мужчин так и тянет к женщинам, а женщин к мужчинам. Инь – темная, пассивная энергия символизирует женское начало. Янь– светлая, активная, созидательная мощь символизирует мужское начало. Однако символ «Инь-Янь» подразумевает, что каждая разделенная половина содержит семя другой, потому что даже в самом чистом свете есть определенный элемент тьмы, и наоборот. Поэтому в центре каждой половинки изображается маленький кружок, окрашенный в противоположный цвет: черный на белом фоне и белый – на черном).
2. Вторая фаза урока. Осмысление темы урока. Работа в группах строится на сопоставительном анализе двух произведений по 4 пунктам: 
1) Жизненные ценности главных героинь. (Слайд № 5-6.) Построение «Диаграммы Венна». Обучающиеся по ходу обсуждения заполняют на ватмане схожесть и различие взглядов на жизненные ценности двух героинь (приклеивают стикеры). 
Сходство: Любовь к красивым вещам, развлечениям, к новым знакомствам. Духовная ограниченность, эгоизм, бесцеремонность, грубая, примитивная лексика.

Отличия: Ольга занимается живописью, музыкой. Наçтÿç бесцельно проводит все свое время. Ольга увлечена талантливыми людьми. Наçтÿç быстро заводит знакомство с любителями застолий.
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	Рассказ А.П. Чехова «Попрыгунья»
Ольга Ивановна
	Повесть С.В. Эльгера «Хурапа шурă» Наçтÿç

	«Чтобы часто появляться в новых платьях и поражать своими нарядами, ей и портнихе приходилось пускаться на хитрости…»

«После обеда Ольга Ивановна ехала к знакомым, потом в театр или на концерт и возвращалась домой после полуночи. Так каждый день».
	«Культурăллă çын тени таса, хÿхĕм тăхăнса çÿремелле, хаклă пасутсем çинчен ĕçсе çимелле, çынсем хушшинче хăйне мăнаçлăн та кĕрнеклĕн тытмалла. Пĕр самахпа каласан, чаплă пурăнмалла».

«Час-часах театра, кинона, паллакан çыннисем патне ханана кайса çÿреме пикенчĕ…».


2) Семейная жизнь. Сходство героинь в отношениях к мужьям. (Слайд № 7-8.) Обмен идеями. Зачитывание отрывков из текстов, подтверждающих правильность высказываний и рассуждений. 
	Рассказ А.П. Чехова «Попрыгунья»
Ольга Ивановна
	Повесть С.В. Эльгера «Хурапа шурă» Наçтÿç

	Удовлетворение своих потребностей средствами мужа

	«Каждый месяц он высылает ей по 75 рублей, а когда она написала ему, что задолжала художникам 150 рублей, то он прислал ей и эти».

«У меня здесь ничего нет, буквально ничего! Ни платья, ни цветов, ни перчаток… Ты должен меня спасти».
	«Ку вăхăтра унăн пĕр çитменлĕхĕ кăна килĕшмерĕ мана: вăл текех укçа ыйта пуçларĕ».

«Манăн паха тумтир таврашĕ çук ( хулара çÿреме те намăс! Юратан пулсан эсĕ те мана чаплăн тумлантар. Штопă эпĕ те çынсенчен кая çÿрем мар!»

	Лживые отношения. 

	 «И казалось: что оба они вели медицинский разговор только для того, чтобы дать Ольге Ивановне возможность молчать, то есть, не лгать».
	 «Çаплипех суйса ( улталаса пурăнма пăхсан пирĕн хушăра нимĕнле килĕшÿ те пулма пултараймасть, уйрăлмалли çеç юлать…»


Приведение в подтверждение пословиц и высказываний: 

- «Ложь ( тот же алкоголизм, лгуны лгут и умирая.» (А.П. Чехов.)

- «Суя пурнăç ( çур кунлăх.» (Ваттисен сăмахĕ.) 

3) Двуличие в жизни героинь. Супружеская измена. (Слайд № 9-10.) Обмен идеями. Зачитывание отрывков из текстов, подтверждающих правильность высказываний и рассуждений.

	Рассказ А.П. Чехова «Попрыгунья»
Ольга Ивановна
	Повесть С.В. Эльгера «Хурапа шурă» Наçтÿç

	«Что Дымов? Почему Дымов? Какое мне дело до Дымова? Волга, луна, красота, моя любовь, мой восторг, а никакого нет Дымова… Не нужно мне прошлого, дайте одно мгновение…один миг!»

«Она подняла лицо, красное от стыда, и поглядела на него виновато и умоляюще, но страх и стыд помешали ей говорить правду… Этот человек гнетет меня великодушием».

«Если она не заставала его в мастерской, то оставляла ему письмо, в котором клялась, что если он сегодня не придет к ней, то она непременно отравится».
	«Çак вăхăтра Наçтÿç хăйĕн çывăх юлташĕсене тупас тесе самантлăха Атăл хĕрринелле чупрĕ... Акă вăл кайни сехет çурă та иртрĕ, анчах Наçтÿç çапах та çук…»

«Кайран вăл манпа лайăх калаçма пуçларĕ. Хăй айăпне палăртнă хыççăн вăл яланах çаплаччĕ ( шăлăнса та йăпăлтатса калаçма тытăнатчĕ».

«Юлашкинчен кун пек пурнăç Петухова хайне те йалăхтарса çитернĕ пулмалла та, вĕсем хушшинчи туслăх хăвăрт пăсалма тытăннă».


Выявление роли пейзажей и символов в описании нравственного падения героинь в произведениях Эльгера и Чехова. 
В творчестве Чехова пейзажу свойственен символизм. В приведенном выше первом отрывке слова Волга, луна использованы не только для обозначения места и времени. Это слова-символы, позволяющие наполнить содержание глубоким философским смыслом. Каким? (Со славянской точки зрения вода речная – символ течения времени, жизни. Вода – это не только судьба, это сила того, что ведет, в ней есть сакральный символизм рока, того, от чего уйти нельзя. Луна - многозначный символ. Отражаясь в воде она вызывает в душе прилив темной страсти, изменяет мироощущение, омрачает рассудок, толкает к запретному чувству, побуждает к неверности). 

- Почему именно на берегу Волги Наçтÿç тоже забывает о существовании мужа? Назовите слова-символы, встретившиеся вам в повести С.В. Эльгера. (Хура, шурă) 

4) Переосмысление жизненных ценностей. Покаяние героинь. (Слайд № 11-12.) Мозговой штурм. 

	Рассказ А.П. Чехова «Попрыгунья»
Ольга Ивановна
	Повесть С.В. Эльгера «Хурапа шурă» Наçтÿç

	 «Ольга Ивановна вспомнила всю свою жизнь с ним, от начала до конца, со всеми подробностями, и вдруг поняла, что это был в самом деле необыкновенный, редкий и в сравнении с теми, кого она знала, великий человек… Стены, потолок, лампа и ковер на полу замигали ей насмешливо, как бы желая сказать: «Прозевала! Прозевала!»
	 «Халĕ манăн ватăлакан пурнăçра санпа пĕрле ирттернĕ çулсем çеç хура шăрçа ярăмĕнчен мерчен пĕрчисем пек йăлтăртатса курăнаççĕ...» 

«Пĕр эсĕ кăна хăвăн лайăх кăмăлупа каçарма пултаратăн тен, анчах каçарсан та хамах ăнланатăп, туятăп: эпĕ текех санпа пурăнма тивĕçлĕ çын мар ĕнтĕ...» 


Приведение пословиц и поговорок в подтверждение своих высказываний:

- «Что имеем ( не храним, потерявши плачем.» (Пословица.)
- «Пуррине хакламастпăр, çухатсан ( макăратпăр.» «Чавса çывăх та ( çыртма çук.» (Ваттисен сăмахĕ.)
3. Третья фаза урока. Рефлексия. 
Выявление причин трагедий семейной жизни, описанной Эльгером и Чеховым. 
Попытаемся ответить на вопрос: «В чем причина трагедии семейной жизни героинь?» (ответ учащихся записывается во второй колонке таблицы). 
( Что больше всего любят героини произведений? (Себя, свои удовольствия.)

( За что они любят своих мужей? (За возможность устройства беззаботной жизни.)

( Какие чувства испытывали героини к мужьям перед свадьбой? (Увлечение, пылкость, страсть.)

( Как вы думаете, это можно назвать любовью? А что это? (Влюбленность.)
( Как долго героини остаются влюбленными в своих мужей? (От года до двух лет)

	Объект чувств героинь:
	Эгоизм 

	Чувства испытываемые к мужьям перед свадьбой:
	Влюбляются во что-то

	Чувство героинь, на котором держался брак:
	Влюбленность

	Продолжительность испытываемых к мужу чувств:
	Временно 


«Временное не может быть главным». (Протоирей Димитрий Смирнов.)
- Так в чем причина трагедии семейной жизни, описанной в произведениях А.П. Чехова и С.В. Эльгера? (В отсутствии любви.)

( А что такое любовь? (Просмотр 1 главы II части фильма издательства «Бдение» «О семье, о любви, о браке» (беседа протоирея Димитрия Смирнова со школьниками). 
Конструирование правильной поведенческой модели в жизненной ситуации. 

«Любовь ( это единение двух людей, которое рождается в браке и взращивается в течение 10-15 лет совместной жизни». (Протоирей Илья Шугаев.) 
( Чему можно уподобить семью? (Слайд №13.)
Представим себе два камня ( острых, твердых. Пока они не соприкасаются друг с другом, то вроде бы все хорошо, никто никого не задевает, но стоит положить их в мешок и потрясти сильно и долго… Возможно два варианта развития событий: либо камни обтесываются и уже не ранят друг друга, либо не хотят избавляться от своих острых углов, и тогда рвется мешок, и камни вылетают из него. Мешок ( это семья. Либо супруги через «мелкие» самопожертвования притираются, либо разлетаются в злобе друг на друга. (Из книги «Один раз на всю жизнь: беседа со старшеклассниками о браке, семье, детях» протоиерея Ильи Шугаева. Москва: Издательский Совет Русской Православной Церкви, 2009.)
Составление синквейна.

1. Любовь.

2. Светлая, вечная.

3. Понимать, принимать, прощать.

4. Любовь – единение двух людей в одно целое.

5. Вечность. (Труд - вариант учителя для обсуждения).
Анализ урока. 
- Почему, чтобы жить, нужно трудиться до пота?
- Почему праздная жизнь не бывает чистой? 

Выслушивание мнений обучающихся. Рефлексия: что запомнилось, что удивило на уроке… Оценивание работы класса аплодисментами. 
Задание на дом. Домашнее задание учащиеся получают на выбор: написать эссе: «Живи так, чтоб ни от Бога греха, ни от людей стыда» или подобрать 10-15 пословиц разных народов по теме урока: о семье, о любви, о браке.
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